

У НЕКИМ СЕЛИМА РЕСАВЕ ПРЕПОЛОВЉЕН БРОЈ СТАНОВНИКА



ПРОМАЈА У ДВОРЦИМА ДИЈАСПОРЕ



Са 7.700 празних станова, општине Свилајнац и Деспотовац неславни рекордери у Србији

Г. М. Зорин

И ПРЕ него што је Завод за статистику саопштио прве резултате пописа, знало се да ће они у Ресави бити поражавајући, и у погледу броја становника и према броју напуштених станова.

Статистика је потврдила оно што је голим оком видљиво. У односу на претходни попис у свим насељима две ресавске општине регистрован је мањи број становника - Свилајнац је смањен за 264 житеља, Деспотовац за 767.

Рекордери по броју лица која су напустила прадедовско огњиште и увећали, углавном, дијаспору јесу села Прoштинац, Бобово, Грабовац и Роанда, у свилајначкој, и Грабовица и Јасеново у деспотовачкој општини.

У Роанди данас живи 461 лице, а из овог места у дија-

спори је 400 особа, у Прoштинцу је на попису било 212, а у иностранству 181 лице, у Бобову је број становника 1.247, а у дијаспори из овог села је 764, док је у Грабовцу, у свилајначкој и Гра-

ИЗУЗЕТАК

Из рударског насеља Ресавица од 2.199 пописаних становника само њих 145 живи у иностранству, што је најмања бројка чак и у односу на мала ресавска насеља. Међутим, у периоду од десет година, и овде је забележен пад броја становника - са 2.509 на 2199.

бовици, у општини Деспотовац, више од половине пописаног становништва данас „одсутно“.

Неславни рекордери по броју празних кућа на простору Ресаве су села Бресје,

Дубница, Грабовац и Бобово, са 30-40 одсто грађевина налик на палате, углавном подигнуте пре тридесетак и више година када су се старбајтери такмичили ко ће саградити већу и лепшу кућу у свом крају.

Када се сабере укупан број празних кућа, које су поодавно под кључем и са прозорима и вратима окованим заштитним металним решеткама, долази се до податка да их у општини Свилајнац има 4.267, а у суседном Деспотовцу 3.494.

Када се оване дода број напуштених и празних локала у насељима Ресаве, онда је слика данка који је узео талас исељавања из Ресаве још потпунија.

Пре годину дана, у строгом центру Свилајнца било је близу 250 празних локала, а данас је њихов број значајно већи. ■